


 
 

KÖKÉNY TELEPÜLÉSFEJLESZTÉSI KONCEPCIÓJA ÉS 

TELEPÜLÉSRENDEZÉSI ESZKÖZEINEK 
FELÜLVIZSGÁLATA 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

A TELEPÜLÉSSZERKEZETI TERV LEÍRÁSA 
 

2. melléklet Kökény Község Önkormányzata Képviselő-testületének  
3/2022.(I.13.) önkormányzati határozatához 

 
 

 



2
 

 
Kökény településszerkezeti terve  

 

I. A SZERKEZETI TERV LEÍRÁSA 
 

A Kökény község településszerkezeti tervének felülvizsgálatához alapot nyújtó 
településszerkezeti terv utolsó fellelhető, határozatszámmal ellátott változatát Kökény 
Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 81/2012.(XI.29.) sz. határozatával fogadta 
el. A településszerkezeti terv 2015-ben módosult (határozatszám 4/2015.(I.22.). A hatályos 
településszerkezeti terv alapváltozatát a Schillinger Kft. (településtervező Kovács Péter), a 
módosítást az 5T Építészeti és Városfejlesztési Kft. (településtervező Dr. Kovács Péter) 
készítette. Az új településszerkezeti terv a tervezett fejlesztéseket a felülvizsgálattal 
párhuzamos eljárásban készülő településfejlesztési koncepcióban rögzített fejlesztési 
irányok figyelembe vételével tartalmazza. A terv feldolgozása friss földhivatali adatállomány 
felhasználásával készült tervezési alaptérképen történt.  
 
A változások értelmezése és rögzítése az alábbiak figyelembe vételével történt: 
 
 Az új alaptérképen a régihez képest a termőföldet érintő művelési ág változás miatt 

bekövetkezett változásokat (elsősorban gyep helyett szántó, szántó helyett gyep 
művelési ág) meglévőségként kezeltük. 

 A felülvizsgálat alapjául szolgáló településszerkezeti terven már kijelölt, meg nem 
valósult, de továbbra is a korábbival azonos rendeltetésű területeket szintén 
meglévőségként kezeltük. Ezek a következők: 

o lakóterület fejlesztés a Felsőhegy utca és a Petőfi Sándor utca között 
o zöldterület fejlesztés a Felsőhegy utca és a Petőfi Sándor utca között 
o lakóterület fejlesztés a meglévő belterület és Vizslapart kertes mezőgazdasági 

terület között 
o lakóterület fejlesztés a Temető utcában 
o gazdasági területi fejlesztés az 58. út nyugati oldalán 

 A meglévőségtől eltérő jelkulccsal, változásként jelennek meg a felülvizsgálat során 
kijelölt fejlesztési területek, vagy a fentiektől eltérő, területfelhasználást érintő változások. 
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1. TERÜLETFELHASZNÁLÁS 

 
Kökény község területének beépítésre szánt, illetve nem szánt területeit, a különböző 
védőterületeket és korlátozásokat a T-1 jelű szerkezeti tervlap határolja le.  
 
1.1  A BEÉPÍTÉSRE SZÁNT TERÜLETEK 
 
1.1.1  LAKÓTERÜLETEK 
 
A település jelenlegi lakóterületei az OTÉK szerinti „falusias lakóterület” területfelhasználási 
kategóriába sorolhatók.  
 
A megengedett legnagyobb beépítési sűrűség  

 falusias lakóterületen 0,8. 
 
Fejlesztési területek 
 
 Felsőhegy utca északi oldala – kb. 35 db építési telek – részben belterületbe vonandó 
 Erdőszél utca – kb. 12 db építési telek – részben belterületbe vonandó 
 32 hrsz.-ú út keleti oldala – kb. 4 db építési telek – belterületbe vonandó 
 Vizslapart és a jelenlegi belterület között – kb. 20 db építési telek – belterületbe vonandó 
 Temető utca nyugati oldala – belterületbe vonást követően – kb. 11 építési telek 
 Foghíj jelleggel a Felsőhegy utca keleti és déli oldalán a megkezdett belterületbe vonás 

folytatásával – kb. 20 db építési telek 
 
1.1.2  VEGYES TERÜLETEK 
 
Kökény településközpontja igazgatási, kulturális, sportolási, kereskedelmi és szolgáltató 
funkciókkal a Petőfi Sándor utca és a Kossuth Lajos utca találkozásában található 
buszforduló északi oldalán terül el. A terület az OTÉK szerinti „településközpont terület” 
kategóriába sorolható.  
 
Fejlesztési célok 

 
Az önkormányzati hivatal és a bolt telkétől északra meglévő és tervezett lakóterületet feltáró 
31/8 hrsz.-ú, igen szűk út kiváltásával és a hivatal mögötti területek felszabadításával 
közösségi rendezvények lebonyolítására alkalmas tér hozható létre.  
  
A megengedett legnagyobb beépítési sűrűség 0,5.  
 
1.1.3  GAZDASÁGI TERÜLETEK 
 
A település területén az elfogadás idején meglévő gazdasági terület nem található.  
 
Fejlesztési területek 
 
ÁLTALÁNOS GAZDASÁGI TERÜLET 
 Az 58. út nyugati oldalán, az 58. út, a Biokom telephelyre vezető, 068 hrsz.-ú út, a 084/17 

hrsz.-ú út és az északi közigazgatási határvonal által határolt területen – kb. 33,2 ha  
 

A megengedett legnagyobb beépítési sűrűség 1,0. 
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1.1.4  KÜLÖNLEGES TERÜLETEK 
 
KÜLÖNLEGES TERÜLET TEMETKEZÉSI CÉLRA 
 A temető területe megtartandó, bővítést nem igényel. 

 
A megengedett legnagyobb beépítési sűrűség 0,2. 

 
KÜLÖNLEGES TERÜLET SPORTOLÁSI CÉLRA 
 A sportpálya délnyugati sarkán álló sportöltöző telke – 070/95 hrsz. A terület bővítést 

nem igényel. 
 

A megengedett legnagyobb beépítési sűrűség 0,5. 
 
KÜLÖNLEGES TERÜLET HULLADÉKGAZDÁLKODÁSI CÉLRA 
 A Biokom Regionális Hulladékkezelő Központ hulladéklerakó telepe – 057, 059, 063/9, 

063/2 hrsz. 
 
A megengedett legnagyobb beépítési sűrűség 0,4. 
 

Fejlesztési területek 
 
KÜLÖNLEGES TERÜLET HULLADÉKGAZDÁLKODÁSI CÉLRA 
 A regionális hulladéklerakó bővítési területe 063/10 hrsz. – kb. 7700 m2 

 
A megengedett legnagyobb beépítési sűrűség 0,4. 

 
 
1.2  A BEÉPÍTÉSRE NEM SZÁNT TERÜLETEK 
 
1.2.1  KÖZLEKEDÉSI ÉS KÖZMŰTERÜLETEK  
 
Közúti közlekedési területek 
 

Út neve Kategória 
  
58146 sz. bekötő út belterületi szakasza – Petőfi 
Sándor utca 

belterületi mellékút, gyűjtőút 
(B.V.) 

Mezőgazdasági utak külterületi mellékút, egyéb út 
(K.VI.) 

Kiszolgáló utak belterületi kiszolgáló út (B.VI.) 
Önálló gyalogút (B.VIII.) 
 
1.2.2  ZÖLDTERÜLETEK 
 
A település meglévő zöldterületei az alábbi közkertek: 
 
 Közkert az 58. úttól nyugatra – 097 hrsz. 
 
Területi fejlesztés 
 
 KÖZKERT 

 A Kossuth Lajos utca északi végén – kb. 3000 m2 
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1.2.3  ERDŐTERÜLETEK 
 
A község erdőterületei a morfológiai viszonyokhoz igazodva elsősorban az igazgatási terület 
északnyugati részén található meredekebb domboldalakon és a patakvölgyekben alakultak 
ki. A település területén az Országos Erdőállomány Adattár 16,25 ha erdővel borított, és 1,37 
ha nem erdővel borított, de az erdőtervben szereplő ún. egyéb részletként megjelölt területet 
tart nyilván. A nyilvántartott területekhez a település kiskertes hasznosítású területein több 
erdő művelési ágba sorolt terület csatlakozik. Az erdőterületek területfelhasználási céljuk 
szerint védelmi (Ev), gazdasági (Eg) és közjóléti (Ek) erdők. A kialakult erdők távlatban is 
megőrzendők. 
 
Tervezett fejlesztés 
 
Az Országos Területrendezési Terv 12.§ (3) bekezdésében foglaltakhoz igazodva, új 
beépítésre szánt terület kijelölésével egyidejűleg védelmi erdősáv kijelölésére kerül sor az 
alábbi területen:  
 
 A Biokom telephely északkeleti szélén újonnan beépítésre szánt, hulladékgazdálkodási 

célú különleges terület kijelölésével egyidejűleg. 
 
1.2.4  MEZŐGAZDASÁGI TERÜLETEK 
 
A külterületi tájszerkezetre a mezőgazdaság dominanciája jellemző. A domborzati 
viszonyokat követve az északnyugati domboldalakon kiskert-művelésű területek, a 
közigazgatási terület enyhébb lejtésű, délkeleti részén nagykiterjedésű szántóföldek 
alakultak ki. A rét- és legelőterületek helyét, kiterjedését is elsődlegesen a domborzati 
viszonyok határozzák meg, elsősorban a település erdőterületeit kísérik.  
 
KERTES MEZŐGAZDASÁGI TERÜLET 
 
A település kiskert-művelésű területei a belterületet és a hozzá nyugat felől csatlakozó 
parkerdőt övezik. 
A terület belterület-közeli részein (elsősorban Vizslapart) megnövekedett az életvitel-szerűen 
ott lakók száma, nő az igény lakóépületek építésre. 
 
Fejlesztési célok 
 
 A meglévő kertes, szőlő és gyümölcsös területhasználatokat javasolt fenntartani, 

elöregedés esetén az ültetvények újratelepítésére kell törekedni. 
 A megnövekedett lakóház építési igényt szabályozási elemekkel kell kezelni. 
 
ÁLTALÁNOS MEZŐGAZDASÁGI TERÜLET 
 
A településszerkezeti terv a közigazgatási terület délkeleti részét borító nagykiterjedésű 
szántókat, illetve a dombsági részeken található réteket, legelőket általános mezőgazdasági 
területként határolja le. 
 
Fejlesztési célok 
 
 A termőföld védelme érdekében a tájpotenciálnak megfelelő mezőgazdasági 

tájhasznosítás a jövőben is fenntartandó. 
 A vízfolyás menti gyepfelületek jelenlegi állapotukban őrzendők meg.  
 
 



6
 

 
Kökény településszerkezeti terve  

 

1.2.5  VÍZGAZDÁLKODÁSI TERÜLETEK  
 
A településszerkezeti terv vízgazdálkodási területként jelöli a belterület nyugati határán a 
Malomvölgyi-tavakhoz vezető árkot, valamint a vízmosásokat. 
 
Fejlesztési célok 
 
 Az állandó vízfolyások karbantartását folyamatosan biztosítani kell, fokozott gondot kell 

fordítani a növényzet eltávolítására  illetve az árkokban keletkező eróziós károk 
kijavítására. 

 A település csapadékvíz elvezetési gondjainak csökkentése érdekében új árokszakaszok 
kiépítése javasolt az alábbi területeken: 
 A Felsőhegy utca északi szakasza és a Petőfi Sándor utca közti tömbbelső 

csapadékvizeinek elvezetésére – befogadó a 084/30 hrsz.-ú erdőterületen észak felé 
haladó árok 

  A Kossuth Lajos u. 144/1 hrsz.-ú ingatlant érintő vis major probléma kezelése 
érdekében a 144/1 és 143/3 hrsz.-ú ingatlanok határán, továbbvezetve a befogadó 
032/2 hrsz.-ú árokig. 

 
1.2.6  KÜLÖNLEGES BEÉPÍTÉSRE NEM SZÁNT TERÜLETEK  
 
KÜLÖNLEGES BEÉPÍTÉSRE NEM SZÁNT TERÜLET SPORTOLÁSI CÉLRA 
 
 A kb. 1,5 ha területű sportpálya (070/94 hrsz.) a településről a Dózsa György utca déli 

folytatásában található, 069 hrsz.-ú úton közelíthető meg. Bővítése nem tervezett. 
 
SZENT KERESZT KÁPOLNA 
 
 A gyönyörű természeti környezetben fekvő kápolna (049 hrsz.) nyilvántartott műemléki 

érték. A telek bővítést nem igényel. 
 
KÜLÖNLEGES BEÉPÍTÉSRE NEM SZÁNT TERÜLET MEGÚJULÓ ENERGIAFORRÁS 
HASZNOSÍTÁSÁRA 
 
 Napelem park a közigazgatási terület délkeleti sarkán – 067/1, 067/2, 067/4 hrsz. 

Bővítése nem tervezett. 
   
Fejlesztési területek 
 
KÜLÖNLEGES BEÉPÍTÉSRE NEM SZÁNT TERÜLET HULLADÉKGAZDÁLKODÁSI CÉLRA 
 
 A regionális hulladéklerakó bővítési területe a szilvási határban (060 és 062 hrsz.) – kb. 3 

ha 
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2. TÁJRENDEZÉS ÉS TERMÉSZETVÉDELEM 

 
A táji és természeti értékek védelme érdekében a településszerkezeti terv felülvizsgálata 
során figyelembe vett szempontok: 
 
 A természeti értékek védelme, megóvása 
 A jellegzetes tájképi elemek fennmaradása 
 A táji és természeti adottságok legjobb kihasználása 
 
A külterület szerkezetét meghatározó védett természeti területek megtartása a 
természetvédelem eszközeivel biztosított. A természetvédelmi kijelölések határvonalait, a 
tájképvédelmi övezetbe és az ökológiai hálózatba tartozó területeket a szerkezeti terv 
tartalmazza. A táj- és természetvédelem alatt álló területek adatait az alábbi táblázatban 
foglaltuk össze:   
  

Név Vonatkozó jogszabály 

Ökológiai hálózat 
1996. évi LIII. törvény a természet védelméről (53. §), 2018. évi 
CXXXIX. törvény Magyarország és egyes kiemelt térségeinek 
területrendezési tervéről (25. 26. és 27. §-ok) 

Tájképvédelmi övezet 
9/2019. (VI. 14.) MvM rendelet a területrendezési tervek 
készítésének és alkalmazásának kiegészítő szabályozásáról 

Ex-lege védett 
forrás 

1996. évi LIII. törvény a természet védelméről 

Egyedi tájértékek 1996. évi LIII. törvény a természet védelméről 6. § (3) (4) és (5) 
 
Táji természeti adottságok  
 
Kökény változatos természeti környezetben, a Mecsektől dél-délkeletre kiterebélyesedő Dél-
Baranyai-dombságban helyezkedik el, domborzatát völgyek és völgyközi hátak rendszerei 
uralják. A település közigazgatási határán belül két északkelet-délkeleti lefutású 
völgyrendszer található, amelyek egy fő völgyvonulatból és a hozzájuk kapcsolódó, 
"ujjszerűen" csatlakozó több kisebb völgynyúlványból állnak, amelyek közé völgyközi hátak 
öblösödnek be. A közigazgatási terület nyugati határán ered a Pécsi-vízbe torkolló Keszü-
Kökényi vízfolyás, amely ökológiai folyosóként köti össze a Pécsi-víz menti élőhelyeket a 
Keszütől keletre és Kökénytől északra található nedves völgyekkel (Malomvölgyi-tavak).  
 
Az uralkodó talajtípusok a csernozjom barna erdőtalajok. Ezek nagyobb részben szántóföldi 
művelés alatt állnak, de jelentős a zártkertek nagysága is. Az egykor legelterjedtebb 
erdőtársulások, így a gyertyános kocsányos tölgyesek, a gyöngyvirágos tölgyesek, a tölgy-
kőris-szil ligeterdők, és a patakmenti égeresek nyomai ma már szinte fellelhetetlenek. Az 
eredeti növényzet visszaszorulásával a természetszerű társulások kis területre szorultak 
vissza, de szerencsésen a vízfolyások mentén, összefüggő, folyosószerű területen. Ezek a 
területek, mint ökológiai folyosók, életfontosságúak a kistáj még előforduló eredeti 
madárvilágának fennmaradásához. 
 
Tájszerkezet 
 
Kökény a Pécsi-víz egyik mellékágát kísérő dombvidékre települt. A táj alakulását 
alapvetően a termelési viszonyok határozták meg évszázadokon keresztül. Termőhelyi 
adottságai következtében elsődlegesen mező- és kertgazdasági település, ezek domborzat 
által meghatározott váltakozása meghatározza a tájképi adottságait. A településen a 
jellemző tájhasználat a mezőgazdálkodás, kisebb arányban a kertgazdálkodás. A táj 
legértékesebb részletei a természeti adottságokkal függenek össze. A táj karakterének 
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kialakulásában nagy szerepet játszott és játszik ma is a Pécsi-víz mellékvizeinek természeti 
környezete.  
 
Az ember tevékenysége - földfoglalások, új területek igénybevétele, rétek felszántása, 
szántóföldi növénytermesztés, szőlő-, gyümölcstermesztés, erdőfelújítások, nagyban 
megváltoztatta a terület ökológiai viszonyait, amely a természetes vegetáció átalakulásához 
vagy eltűnéséhez, a flóra elszegényedéséhez vezetett. Az eredeti növényzet 
visszaszorulásával csökkent a vizsgált terület fajgazdagsága. A tájban idegen fajok jelentek 
meg. A természetszerű társulások kis területre szorultak vissza, de szerencsésen a 
vízfolyások mentén, összefüggő, folyosószerű területen. A mélyen fekvő, vízparti és erdős 
területek érzékenysége, terhelhetősége természetvédelmi, tájképvédelmi, vízvédelmi és 
turisztikai szempontból eltér a hagyományos mezőgazdasági tájhasználattól. 
 
A vizsgált település és környezete napjainkban kultúrtájnak tekinthető, megmaradt, 
fragmentálódott természetes vegetációja viszont változatos. Elsődleges rendeltetése szerint 
termesztőtáj, ezen belül mezőgazdasági illetve erdőgazdasági termesztőtáj típusba 
sorolható. Természeti értékekben közepesen gazdag. A vízfolyások partjai 
természetszerűek, tájképileg értékesek.  
 
A település legfőbb értéke a tájhasználati rendszer meglévő részletei: az erdővel borított 
Mosztár-hegy tömbje és kilátópontjai, a hegyektől, domboktól övezett település képe, 
szőlőhegyek kíséretében. Táji szempontból pedig a változatos domborzat, elsősorban a 
Felsőhegy számos pontjáról feltáruló nagy kiterjedésű tájrészletek.  
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3. ZÖLDFELÜLETI RENDSZER 

 
Szerkezeti, kondicionáló szempontból legfontosabb, a zöld- és kékfelületi karaktert 
meghatározó elemnek valójában a Mosztár-hegyet tekinthetjük. A zöldfelületi karaktert 
meghatározó elemek e mellett a temető, a sportpálya, az erdő- és gyepterületek, valamint a 
zártkertek zöldfelületei. Ezek nemcsak fontos zöldfelületi elemek, hanem gazdasági és 
termelési szempontból, és tájképileg is értékes, karakteres területek. Kökény korábbi 
szerkezeti tervén a Petőfi utcától délre jelölt KP besorolású terület sem mérete alapján sem a 
hiányzó közparki funkciók miatt nem felel meg az OTÉK meghatározásának. A lakóterület 
zöldfelületei elsősorban az utak menti, keskeny sávokra, kisebb kiteresedésekre 
koncentrálódnak. A főutcán a növényzet elsősorban az épületek és az úttest közötti, változó 
szélességű, gyakran igen keskeny zöldsávban, előkertekben jellemző.  
 
Összességében a belterületen elsősorban a Mosztár-hegynek és a zártkerteknek 
köszönhetően magas a zöldfelület-arány. Fejlesztési szempontból a temető, és a közeli 
kápolna, kilátó és körülöttük levő erdők együttese zöldfelületileg, tájképileg legalább kiemelt 
pontja a településnek, ezért megérdemelne egy átgondolt zöldfelületi fejlesztési koncepciót. 
A hatályos terv szerinti tervezett zöldterületet célszerű áthelyezni a Kossuth Lajos utca 
északi végén található 55 hrsz.-ú telekre, ahol mintegy a Malom-völgy kapujaként szolgáló 
közkert alakítható ki. 
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4. ÖRÖKSÉGVÉDELEM 

 
4.1 MŰEMLÉKVÉDELEM 

 
MŰEMLÉKEK ÉS MŰEMLÉKI KÖRNYEZETÜK 

 
 Védett 

örökségi érték 
neve 

Azonosító Védettség 
jogi jellege 

Hrsz. 

1. Rk. kápolna 265 
(1459) 

nyilvántartott 
műemléki 

érték 

041 

 
4.2 RÉGÉSZETI VÉDELEM 

 
RÉGÉSZETI LELŐHELYEK 

 
 Védett 

örökségi érték 
neve 

Azonosító Védettség 
jogi jellege 

Hrsz. 

1. Temetői-dűlő 72065 régészeti 
lelőhely 

084/12, 084/13, 084/30, 084/33, 084/34, 
084/35, 084/56, 084/57, 084/58, 084/59, 
1818, 1819, 1820, 1821, 1822 

2. Temetői-dűlő II. 88341 régészeti 
lelőhely 



 
4.3 HELYI VÉDELEM 

 
A helyi védelemben részesített értékek védelméről a településképi arculati kézikönyv alapján 
Kökény Község Önkormányzata Képviselő-testületének a településkép védelméről szóló 
1/2019.(I.28.) számú önkormányzati rendelete rendelkezik. 
 

HELYI EGYEDI VÉDELEM ALATT ÁLLÓ OBJEKTUMOK JEGYZÉKE 
 
 A B C D E F 

 
1. 

jegyzék-
szám 

hrsz. cím beiktató önkor-
mányzati rende-
let száma és a 

védelem kezde-
te 

a védett érték 
jellege 

védett érték

2
2. 

H1 – 1 132/2 Kossuth L. utca 
29. 

1/2019. (I.28.) 
2019. 03. 15. 

Harangtorony 
és feszület 

A harangtorony tömege és 
a feszület egésze. 

3
3. 

H1 – 2 120 Kossuth L. utca 
27. 

1/2019. (I.28.) 
2019. 03. 15. 

Integrált 
közösségi tér 

Az épület tömege. 

4
4. 

H1 – 3 104 Kossuth L. u. 23. 1/2019. (I.28.) 
2019. 03. 15. 

Lakóépület Az épület tömege, 
nyílásrendje és utcai 
homlokzatának 
vakolatdíszei. 

5
5. 

H1 – 4 283 Kossuth L. u. 14. 1/2019. (I.28.) 
2019. 03. 15. 

Melléképület Az épület tömege, 
nyílásrendje és tégla 
architektúrája. 

6
6. 

H1 – 5 213 Kossuth L. u. 40. 1/2019. (I.28.) 
2019. 03. 15. 

Melléképület A melléképület tömege, 
nyílásrendje és tégla 
architektúrája. 

7. 
H1 – 6 153/4 Kossuth L. u. 61. 1/2019. (I.28.) 

2019. 03. 15. 
Lakóépület Az épület tömege. 
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8
8. 

H1 – 7 229 Kossuth L. u. 32. 1/2019. (I.28.) 
2019. 03. 15. 

Utcai kerítés Kovácsoltvas, terméskő 
lábazatos utcafronti 
kerítés. 

9
9. 

H1 – 8 88/2 Felső köz 3. 1/2019. (I.28.) 
2019. 03. 15. 

Lakó- és 
gazdasági 
épület 

Az épület tömege, 
nyílásrendje és a tornácos 
rendje. 

10. 
H1 – 9 20 Petőfi u. 18. 1/2019. (I.28.) 

2019. 03. 15. 
Lakóépület Az épület tornácos rendje, 

udvari nyílásrendje és 
nyílászárói. 

11. 
H1 – 10 226/2 Dózsa Gy. u. 13. 1/2019. (I.28.) 

2019. 03. 15. 
Pajta, feszület, 
utcai kerítés 

A gazdasági épület 
tömege, nyílásrendje, az 
utcai kerítés mentén 
felállított feszület és az 
utcai kerítés fémanyagú 
elemei. 

12. 
H1 – 11 337 Dózsa Gy. u. 34. 1/2019. (I.28.) 

2019. 03. 15. 
Gazdasági 
épület, kerítés 

A gazdasági épület 
tömege, nyílásrendje és 
az utcai kerítés. 

13. 
H1 –12 254/1 Dózsa Gy. utca 1/2019. (I.28.) 

2019. 03. 15. 
Feszület A feszület egésze. 

15. 
H1 – 13 1544 Dózsa Gy. u. 1/2019. (I.28.) 

2019. 03. 15. 
Présház Az épület tömege, 

nyílásrendje, tornácos 
rendje, nyílászárói, 
nyíláskeretezése és tégla 
architektúrája. 

16. 
H1 – 14 1434 Felsőhegy u. 1/2019. (I.28.) 

2019. 03. 15. 
Présház Az épület tömege, 

nyílásrendje, egyedi 
nyílásosztása és tégla 
architektúrája. 
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5. KÖZLEKEDÉS 

 
5.1. Hálózati kapcsolatok 
 
A községben egyetlen állami út található, ezen keresztül van kapcsolata Pécsre vezető 
összekötő utakkal, valamint az M60 autópályával és az 58 sz. főúttal. A területrendezési terv 
nem tartalmaz változást a jelenlegi hálózatban. Az 58146 sz. bekötő út északi kezdőpontjától 
az 5826 sz. összekötő úton észak felé a megyeszékhely és az M60 gyorsforgalmi út, kelet 
felé Mohács és Harkány érhető el. 
 
A kapcsolat megfelelő, fejlesztés nem tervezett. 
 
5.2. A közigazgatási terület úthálózata  
 
Országos mellékút  
 58146 sz. Kökényi bekötőút - Petőfi Sándor utca 
 
Kiszolgáló utak 
 Kossuth Lajos utca 
 Erdőszél utca 
 Alsó köz  
 Felsőhegy utca 
 Dózsa György utca  
 József Attila utca  
 
Külterületi egyéb utak 
 A kertes mezőgazdasági területek feltáró útjai 

o Mosztár-dűlő 
o Égető-dűlő 
o Guvno-dűlő 
o Vizslapart feltáró útja 

 Hulladéklerakó bekötő útja 
 Szomszédsági utak  
 
Új, a település szerkezetét meghatározó útfejlesztés nem tervezett, új kiszolgáló utakat a 
tervezett lakóterületek feltárására, illetve a Keszü területéről megközelíthető nyugati zártkerti 
ingatlanok megközelítésének javítása érdekében kell kiépíteni.  
 
5.3. Közösségi közlekedés 
 
A faluban autóbuszos tömegközlekedés üzemel. A lakott területen csak egy forduló található, 
de a szolgáltatásban részt vesz a Malom-völgyi kirándulóközpontot kiszolgáló megállópár is. 
A megállók elhelyezkedése az ajánlott, 300 méternél nem hosszabb gyaloglással csak a 
település lakóterületének északi részét látja el. Utasváró egyik megállónál sincs. 
 
Fejlesztési irányok 
 
Domborzati és beépítettségi adottságok miatt a nagybuszos közlekedés hálózati hossza nem 
növelhető.  
A végállomás kerékpáros megközelítését tároló építésével lehet kedvezővé tenni. 
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5.4. Kerékpáros és gyalogos közlekedés 
 
A településen nem halad át kerékpárút. A legközelebbi kerékpárút az M60-as út Péter-
pusztai körforgalmánál érhető el.  
 
A községben önálló gyalogút nem épült ki. 
 
Fejlesztési irányok 
 
A kerékpár- és járműforgalom mértéke a távlatban sem igényli kerékpáros hálózati 
létesítmény építését. A biztonságos kerékpározás jó minőségű és megfelelő szélességű 
burkolatot igényel. 
Jelentős új gyalogút építése nem tervezett. 



14
 

 
Kökény településszerkezeti terve  

 

 
6. KÖZMŰELLÁTÁS 

 
6.1. IVÓVÍZELLÁTÁS 
 
Kökény község vízellátását a Pécs, Kökény, Gyód, Keszü, Aranyosgadány, Zók és Bicsérd 
kisregionális vízellátó műről oldották meg. Az ellátó vezeték a Pécs- Harkány NA 300 KM 
PVC gerincvezetékről, a Harkányi úti gyorsító szivattyú közbeiktatása után NA 150 KM.PVC.  
A kisregionális rendszeren négy kiegyenlítő tároló üzemel, Kökény vízellátására egy 50 m3-
es víztároló, 238,00 m. Bf maximális vízszinten. A tároló töltése a gyódi glóbuszon keresztül 
történik.  
 
A vízellátó hálózat Kökényben NA 80 és NA 100 mm-es KM.PVC csővezetékből épült 
körvezetékes, illetve ágas rendszerben. A tervezett lakóterület bővítések területén szintén 
megfelelőek a fenti méretű csövek, de a gyakorlati tapasztalatok alapján a csővezeték 
anyagának megfelelőbb a polietilén alkalmazása. 
A jelenlegi ingatlanok 170-200 m. Bf.-i szinten helyezkednek el, tehát a 238 m. Bf.-i túlfolyó 
szinttel épített kiegyenlítő tároló megfelelő nyomásszintet tud biztosítani. 
 
A lakóterület bővítéseknél Dk 110x10 és Dk 90x8,2 mm-es KPE gerincvezetékek építhetők, 
az oltóvíz biztosítására föld feletti tűzcsapokkal. 
Nagyobb alapterületű ingatlanok esetén az oltóvíz igényt egyedileg kell vizsgálni, a hiányzó 
vízmennyiség biztosítására tárolót kell létesíteni. 
 
6.2.  SZENNYVÍZELVEZETÉS     
 
Kökény községben a szennyvizeket jelenleg tároló aknákba, vagy szikkasztó aknákba 
vezetik, a településen csatornahálózat nem üzemel. A szennyvizeket szippantó autóval 
szállítják el a pellérdi szennyvíztisztító telepre. 
 
A település szennyvíz elvezetésének megoldására csatornahálózat létesítésében 
gondolkodik az önkormányzat. 2016. évben elkészült a pécsi szennyvíz elvezetési 
agglomeráció bővítésének tervanyaga. Az abban foglaltakat az Országos Vízügyi 
Főigazgatóság szakmailag jóváhagyta, a Belügyminisztérium a település csatlakozását a 
Pécs térségi agglomerációhoz támogatta. A támogató nyilatkozatok ellenére a 
csatornázáshoz pénzügyi segítség eddig nem érkezett.  
 
A település tervezett csatornarendszere gravitációs csatornahálózattal kiépíthető, egy 
közbenső és egy végátemelő létesítésével. A végátemelőből a szennyvizeket az 
agglomeráció központi települése, Pécs csatornarendszerébe lehet bevezetni. A kijelölt és 
elfogadott csatlakozási pont Pécs málomi településrésze. Pécs város szennyvíztisztító telepe 
a többlet szennyvízmennyiség fogadására, a szükséges tartalék kapacitással rendelkezik. 
 
6.3.  CSAPADÉKVÍZ ELVEZETÉS, VÍZRENDEZÉS 
 
Kökény községben a csapadékvizek elvezetésére nyílt árokrendszereket, illetve rövidebb 
szakaszokon zárt gravitációs csatornákat alkalmaznak. A keskenyebb útszakaszokon az 
árkok burkoltak, az útburkolathoz csatlakozva épültek. A domborzati adottságok miatt az 
utaknál általában kiemelt szegéllyel akadályozzák meg a csapadékvizek ráfolyását a 
telkekre. A Petőfi utcában nagyobb szélességű nyílt árkok épültek az útpadkán kívül. Ezek 
az árkok a nagyobb lejtésű szakaszokon burkoltak, egyébként földárkok. 
 
A település nyugati felének vizei az árokrendszereken keresztül a nyugati völgyben lévő 
vízfolyásba folynak le a Kossuth utcából, több ponton, burkolt vízelvezető árkokon. 
A vízfolyásnak ezen a szakaszon van földügyileg rendezett területe. Befogadója a 
Malomvölgyi 1-es tó (Kökényi-tó). 
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A vízfolyás a völgyfenéken erdős területen folyik keresztül, nincs burkolva, így a vizek 
helyben tartása kisvizek esetén biztosított. A meder eléggé feliszapolódott, de a domborzati 
és területi adottságok miatt komolyabb károkozás nem tapasztalható. 
 
A település keleti részének vízgyűjtőjén inkább zártkerti ingatlanok vannak, a lefolyási 
tényező itt kisebb. A vizek elvezetésére itt is van a völgy mélyvonulatán egy vízfolyás, ami 
egy meglévő forrástól indul. Ennek az ároknak a területe földügyileg még nincs rendezve. Az 
árok a Petőfi utca keleti végén keresztezi a kökényi bekötő utat, majd az útkeresztezés után, 
már Pécs város területén nyílt árokban folyik a Kökény-Keszüi árokig, melynek befogadója 
szintén a Kökényi-tó. Az ároknak Pécs területén már van földügyileg is rendezett medre. Ez 
az árok is rendezetlen, feliszapolódott jellegű, növényzettel szakaszonként benőtt. Az árok 
tisztítását, rendezését az érintett önkormányzatoknak célszerű elvégeztetni. 
 
A Felsőhegy utca környékén a lakóterület fejlesztés területének vízelvezetését a Petőfi utca 
felé javasoljuk megoldani. Itt a meglévő útárok a csapadékvizek fogadására alkalmas, a 
vizeket ez előzőek szerinti vízfolyás biztonsággal elvezeti a befogadóig. 
 
6.4.  GÁZELLÁTÁS 
 
A község vezetékes földgáz ellátó hálózata a Pécs II. átadóállomásról leágazó 
középnyomású földgáz vezeték révén kiépült. A vezeték északi irányból éri el a település 
belterületét. A tervezett lakóépületek a hálózatra csatlakoztathatók. A településeken nagyobb 
ipari gázfogyasztó nincs.  
A település közigazgatási területének keleti szélén áthalad a nagyközépnyomású, Pécs-
Harkány-Siklós-Magyarbóly regionális vezeték. Építés esetén a vezeték biztonsági övezetét 
figyelembe kell venni. 
Baranya megye területrendezési terve alapján távlatban a közigazgatási területet kelet-
nyugati irányban tervezett földgázvezeték metszi (Déli áramlat).  
 
6.5.  VILLAMOS ENERGIAELLÁTÁS 
 
Kökény község villamos energiaellátási szempontból az E.ON Dél-dunántúli Áramhálózati 
Zrt. Pécsi Régióközpontjához tartozik. A község villamos energiaellátását az E.ON Dél-
dunántúli Áramhálózati Zrt. a Pécs Kertváros NAF/KÖF, azaz a 132/22kV-os 
feszültségszintű alállomásából biztosítja. 
Az energiaellátást üzemviteli szempontból a nevezett Kertvárosi alállomásból Szigetvár 
irányába kivezetett 22kV-os 3x95mm2-es keresztmetszetű ún. gerinc szabadvezetékes 
hálózatról leágaztatott, névlegesen 20/0,4kV-os KÖF/KIF transzformátor állomások 
szolgáltatják. 
 
A település területén az E.ON Dél-dunántúli Áramhálózati Zrt. szempontjából ún. idegen 
tulajdonú fotovoltanikus energiatermelő berendezés komplexum üzemel. 
 
A kisfeszültségű 0,4 kV-os erősáramú kommunális villamos energia hálózat kiépítettsége 
gyakorlatilag 100 %-os, többségében megfelelő állagú és megfelelő műszaki minőségű. 
A villamos energiaellátás jelenleg mindenütt megoldott és a hálózatok, valamint a trafó 
kapacitások alkalmasak az egyedileg jelentkező kisebb energiaigények hálózatra történő 
rácsatlakoztatásra 3x32A-ig.  
 
Kökény községben az átfogó közvilágítási korszerűsítés még nem történt meg. A községben 
jelenleg 51db közepesen korszerű, hagyományos lámpatest biztosítja a közvilágítást. A 
lámpatestek a 0,4kV-os kommunálishálózat tartóoszlopaira kerültek felszerelésre. 
 
Zöld, illetve megújuló energiaforrások nagyüzemi viszonylatban, az E.ON Zrt hálózati 
villamos energiaellátásának csökkentése érdekében intézményi szinten nem létesültek. 
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Megjegyzendő, hogy a Háztartási Kiserőmű (50kW energiatermelés nagyságrendig) 
kategóriájába tartozó, valamint a háztetőkre telepített fotovoltanikus napelem rendszerek 
megjelenése várhatóan itt is általánossá válik. 
 
Az E.ON Zrt. által tervezett fejlesztési beruházások: 
 
A Felsőköz u. 0,4kV-os hálózatától a zártkert irányába mintegy 250m hosszúságú 0,4 kV-os 
hálózat létesül, várhatóan 2022 évben, - egy már lekötött fogyasztói igény miatt. 
 
A településrendezési eszközökben meghatározott fejlesztések, beépítésre szánt területek 
tervezett villamos energiaellátása: 
 
- A község keleti részében a részben belterületbe vonandó építési telkek villamos 
energiaellátására a Petőfi utcában keleti irányból húzódó 22kV-os légvezetéki hálózatról 
történő leágazással 1 db típus OTR 20/400kVA-os transzformátor állomás létesítése válik 
szükségessé. 
 
Az összességében előirányzott cca.: 70 építési telek villamos energiaellátását a létesítendő 
OTR állomásban - a ténylegesen jelentkező igényeknek megfelelően – elhelyezendő 
transzformátor (gép) beépítésével lehetséges biztosítani, új 0,4kV-os KIF kommunális 
légvezetékes, valamint közvilágítási hálózatok létesítésével. 
Részletezve: a Felsőhegy utca északi térségében előirányzott 35db, az Erdőszél utcában 
12db, a 32hrsz.-ú keleti oldalán 4db és a Vizslapart vonatkozásában cca.: 20db építési telek 
villamosenergia ellátása oldandó meg. 
 
- Az 58-as út nyugati oldalán tervezett Általános Gazdasági terület energia ellátását – 
mivel a terület jelenleg ellátatlan – a beépítésektől, illetve a megépítendő létesítményektől 
függően 10/0,4kV -os transzformátor állomással. illetve állomásokkal lehetséges biztosítani. 
 
- A Temető utca nyugati oldalánál – a belterületbe vonást követően - kialakított 11db 
építési telek, valamint a Felsőhegy utcai foghíj beépítéseket a meglévő 0,4kV-os kommunális 
légvezetéki hálózatokról tervezzük ellátni. 
 
6.6. HÍRKÖZLÉS 
 
A község területén megtalálhatók a vezeték nélküli (mikrohullám) és a vezetékes 
hálózatok is.  
A vezetékes távbeszélő hálózat a községben teljes körűen kiépített, esetleges új előfizetői 
igényekre a szabad kapacitás rendelkezésre áll. A vezetékes telefon a mobiltelefonok 
térhódításával és az internetes telefonszolgáltatók megjelenésével – eredeti funkcióját 
tekintve – egyre kisebb jelentőségű. A vezetékes telefonhálózat szerepe a szélessávú 
internet-hozzáférés kiszolgálásában jelentős, bár az egyéb technológiák terjedése miatt 
csökkenő. Vonalas telefonon Kökény a 72-es körzetszámon érhető el, szolgáltató a Magyar 
Telekom. 
A kábeltelevíziós hálózatnak ugyancsak jelentős a szerepe, hisz a televíziós jeleken kívül 
internetes és telefonos szolgáltatások lebonyolítására is alkalmas.  
 
A Kökényben elérhető szolgáltatások: 
 

Szolgáltatás Szolgáltatók 
Internet Magyar Telekom, Z NET, Big blue 
Mobilnet Telenor 
Tv Magyar Telekom, Digi, Direct One 
Telefon Magyar Telekom  
Mobiltelefon Telenor, Vodafone, Magyar Telekom 
Internet + tv + telefon Z NET 
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Internet + telefon Magyar Telekom 
Internet + tv Magyar Telekom, Z NET 

 
Forrás: telenet.hu 

 
A hírközlési építmények építésével, engedélyezésével kapcsolatos szabályokat az 
elektronikus hírközlési építmények elhelyezéséről és az elektronikus hírközlési 
építményekkel kapcsolatos hatósági eljárásokról szóló 20/2020. (XII.18.) NMHH rendelet 
tartalmazza. Amennyiben a hírközlési hálózat áthelyezése vagy átépítése szükséges, úgy 
ennek előírásai alapján kiviteli tervet kell készíteni arra jogosult tervezővel. E tervet 
benyújtva építési engedélyt kell kérni a Nemzeti Média és Hírközlési Hatóságtól. 
 
A településen meglévő távközlési légvezetékek és földkábelek nyomvonalát a szolgáltató 
adatszolgáltatása alapján a közműellátással foglalkozó tervlapok és a településszerkezeti 
terv tüntetik fel.  
  
A reklámhordozókra és a tájékoztató eszközökre vonatkozó településképi követelményekről, 
illetve az elektronikus hírközlési sajátos építmények, műtárgyak elhelyezéséről Kökény 
Község Önkormányzata Képviselő-testületének a településkép védelméről szóló 1/2019.(I. 
28.) önkormányzati rendelete rendelkezik. 
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7. KÖRNYEZETVÉDELEM 

 
Vízbázisvédelem 
A vízbázisok, távlati vízbázisok, valamint az ivóvízellátást szolgáló vízi létesítmények 
védelméről szóló 123/1997. (VII. 18.) Korm. rendelet szerint a felszíni és felszín alatti 
vízbázisok védelme érdekében: 

a.) felszín alatti vízbázis esetében a védőidomot és védőterületet belső, külső, 
valamint hidrogeológiai-, 

b.) felszíni vízkivételnél a védőterületet, belső, külső és hidrogeológiai  
védőövezetekre osztva kell meghatározni, kijelölni, kialakítani és fenntartani. 
Kökény település e rendelet szerint kijelölt sérülékeny üzemelő, ivó- ásvány- és 
gyógyvízhasznosítást szolgáló felszín alatti vízkivételek védőövezeteit nem érinti. 
 
Szennyeződésérzékenységi besorolás 
Vízminőség-védelem vízminőség-védelmi területek övezetének szempontjai szerint a felszín 
alatti vizek védelméről szóló 219/2004.(VII.21.) Korm.rendelet „Felszín alatti víz állapota 
szempontjából érzékeny területek besorolása” című 2. számú melléklete, valamint a felszín 
alatti víz állapota szempontjából érzékeny területeken lévő települések besorolásáról szóló 
27/2004.(XII.25.) KvVM rendelet melléklete alapján Kökény közigazgatási területe a felszín 
alatti víz állapota szempontjából érzékeny felszín alatti vízminőség-védelmi területek közé 
tartozik. 
 
Nitrátérzékenység 
Kökény a vizek mezőgazdasági eredetű nitrátszennyezéssel szembeni védelméről szóló 
27/2006.(II.7.) Korm. rendelet alapján kijelölt és a nitrátérzékeny területeknek a MePAR 
szerinti blokkok szintjén történő közzétételéről szóló 43/2007.(VI.1.) FVM rendelet melléklete 
által nyilvántartott nitrátérzékeny területeket nem érint. 
Fentiekből adódóan a vízszennyező anyagok kibocsátásaira vonatkozó határértékekről és 
alkalmazásuk egyes szabályairól szóló 28/2004.(XII.25.) KvVM rendelet előírásait ennek 
megfelelően kell betartani. 
 
Talajvíz 
A vizek hasznosítását, védelmét és kártételeinek elhárítását szolgáló tevékenységekre és 
létesítményekre vonatkozó általános szabályokról szóló 147/2010. (IV. 9) Korm. rendelet 2. § 
19. pontja és a VITUKI Nonprofit Kft. által kiadott lista (1991-1995) alapján Kökény nem 
tartozik a magas talajvízállású települések közé. 
 
 
A településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési stratégiáról és a 
településrendezési eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos 
jogintézményekről szóló 314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet 3. számú mellékletének 9. pontja 
alapján a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény, valamint 
az egyes tervek, illetve programok környezeti vizsgálatáról szóló 2/2005. (I. 11.) Korm. 
rendelet szerint Kökény község településrendezési eszközeinek 2020-21. évi felülvizsgálata 
során stratégiai környezeti értékelés készült. 
A településrendezési javaslatok környezetvédelmi összefüggéseinek bemutatása, a várható 
környezeti hatások előrejelzése, a környezeti feltételek a föld, a felszíni és felszín alatti vizek, 
a levegőtisztaság-védelem, a zaj- és rezgésterhelés, a hulladékkezelés vonatkozásában 
részletesen a tervcsomag részét képező környezeti értékelésben olvashatók. 
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8. VÉDŐTERÜLETEK ÉS VÉDŐSÁVOK, KORLÁTOZÁSOK  

 
A közigazgatási területet érintő, az alábbiakban felsorolt védőterületeket, biztonsági 
övezeteket, korlátozással érintett területeket a „T-1” jelű településszerkezeti tervlap tünteti 
fel. 
 
 Örökségvédelem 

o Régészeti lelőhelyek 
o Országos védettségű építmények 

 
 Táj- és természetvédelem 

o Ökológiai hálózathoz tartozó területek 
 magterület 

o Tájképvédelmi terület 
o Források 

 
 Termőföld védelem 

o Kiváló termőhelyi adottságú szántóterület 
o Jó termőhelyi adottságú szántóterület 

 
 Egyéb 

o Regionális hulladéklerakó telep védőtávolsága 
o Országos közút melletti, egyeztetési kötelezettséggel érintett területsáv 
o Repülőtér akusztikai védőidomai 
o Hulladéklerakó telep védőtávolságai 
o Vízminőség-védelmi terület 
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II. VÁLTOZÁSOK ÉS BEAVATKOZÁSOK 

 
II.1. VONALAS ELEMEK 
 

A hatályos terv a Kossuth Lajos utca – Dózsa György utca – sportpályához vezető út – 
Biokom telephely megközelítő útja nyomvonalon új összekötő út kiépítését irányozta elő.  
 

A tervezett út kialakítása az alábbiak szempontok figyelembe vételét követően lekerült a 
napirendről: 
- a belterületi szakaszt a terepviszonyok és a csak irreális bekerülési költséggel kialakítható 
szükséges közterület szélesség nem teszik alkalmassá az útfejlesztésre 
- az önkormányzat az útfejlesztéssel a lakókörnyezet védelme érdekében nem kíván átmenő 
forgalmat generálni a településen 
- a tervezett összekötő út Baranya megye területrendezési tervében sem szerepel.   
 
II.2. TERÜLETI ELEMEK 
 
A. A felülvizsgálat során újonnan kijelölt beépítésre szánt területek 

 

Sor-
szám 

Terület-
felhasználás 
a hatályos 

TSZT szerint 

Terület-
felhasználás 
a felülvizsgált 
TSZT szerint 

Terület-
nagyság 

(ha) 

Változás indoka 

A1 Má Lf 0,35 Az Erdőszél utca belterületbe vont nyugati 
oldalán a hatályos terv elfogadása óta 
telekosztás történt és felépült egy lakóépület. 
Belterületi ingatlanok esetében célszerű 
beépítésre szánt területi kategóriába 
sorolása a kialakult területfelhasználást 
alapul véve. Az MaTrT 12.§ (3) bekezdése 
szerinti, a területnövekmény legkevesebb 
5%-ának megfelelő kiterjedésű zöldterület 
kijelölésére a B3. változás keretében kerül 
sor. 

A2 Má K-Hull 0,77 A Biokom hulladékkezelő telepétől 
északkeletre fekvő ingatlan a telep bővítési 
területeként beépítésre szánt különleges 
terület kategóriába kerül. Az MaTrT 12.§ (3) 
bekezdése szerinti, a területnövekmény 
legkevesebb 5%-ának megfelelő kiterjedésű 
védelmi erdő kijelölésére a D10. változás 
keretében kerül sor. 

A3 Z Lf 0,3 A Felsőhegy utca nyugati szakasza mentén a 
hatályos terven kijelölt zöldterület lakossági 
kérésre falusias lakóterület kategóriába kerül. 
Az MaTrT 12.§ (3) bekezdése szerinti, a 
területnövekmény legkevesebb 5%-ának 
megfelelő kiterjedésű zöldterület kijelölésére 
a B3. változás keretében kerül sor.  

 
B. Beépítésre szánt terület helyett beépítésre nem szánt terület kijelölése 

 

Sor-
szám 

Terület-
felhasználás 
a hatályos 

TSZT szerint 

Terület-
felhasználás 
a felülvizsgált 
TSZT szerint 

Terület-
nagyság 

(ha) 

Változás indoka 

B1 K Kb-Sp 1,48 A hatályos terv a területet beépítésre szánt 
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(sportpálya) különleges terület kategóriába sorolta. A 
sportpálya jelenlegi és tervezett 
beépítettsége nem indokolja a beépítésre 
szánt területi kategóriába sorolást, ezért a 
felülvizsgálat során a terület beépítésre nem 
szánt területi kategóriába került. 

B2 K (szv.telep) Má 2,05 A hatályos terv a hulladékkezelő teleptől 
északnyugatra szennyvíz telep számára jelölt 
ki beépítésre szánt területet. A település 
távlati célja a pécsi központú regionális 
rendszerre való csatlakozás, emiatt a 
tervezett szennyvíztelep a felülvizsgálat 
során a tényleges használatnak megfelelően 
általános mezőgazdasági terület kategóriába 
kerül. 

B3 Lf Zkk 0,32 A Felsőhegy utcában megszüntetett 
zöldterület az önkormányzat számára 
kedvezőbb, a Malom-völgyhöz közelebbi 
helyszínre, a Kossuth Lajos utca 55 hrsz.-ú 
ingatlanra kerül át. 
A terület egyben az A1. és A3. jelű, újonnan 
beépítésre szánt területet kijelölő változás 
kapcsán, az MaTrT 12.§ (3) bekezdése 
szerinti előíráshoz való illeszkedést is 
szolgálja. 

 Lf jelű, új beépítésre szánt terület 0,35 + 
0,3 = 0,65 ha 

 Z jelű újonnan kijelölt zöldterület 0,32 ha, 
az új beépítésre szánt terület 49,2%-a, 
megfelel.

B4 Gksz Má 2,19 A hatályos terv az 58. út nyugati oldalán az 
északi közigazgatási határ és a Biokom 
telepre vezető út között gazdasági terület 
számára jelölt ki területet. A terület északi 
része Baranya megye területrendezési terve 
és a DDNPI adatszolgáltatása alapján 
magterület. Mivel az OTrT 25.§-a alapján 
magterületen beépítésre szánt terület nem 
jelölhető ki, az érintett földrészletek a 
felülvizsgálat során a művelési ágnak 
megfelelően általános mezőgazdasági terület 
kategóriába kerültek. 

B5 Lf Eg 0,05 A hatályos terv a belterület keleti határán 
elterülő erdőtömb északi nyúlványát 
lakóterület kategóriába sorolta. Mivel a terület 
az Országos Erdőállomány Adattárban 
szereplő egyéb erdőrészlet, a jogszabályi 
illeszkedés érdekében a felülvizsgálat során 
a terület erdőterület kategóriába került.   

 
C. Beépítésre szánt terület helyett beépítésre szánt terület kijelölése 

 

Sor-
szám 

Terület-
felhasználás 
a hatályos 

TSZT szerint 

Terület-
felhasználás 
a felülvizsgált 
TSZT szerint 

Terület-
nagyság 

(ha) 

Változás indoka 

C1 K Lf 1,14  A hatályos terv az akkori elképzelések szerint 
nyugdíjas otthon elhelyezésére alkalmas 
különleges terület kategóriába sorolta. A 
tervezett funkció lekerült a napirendről, cél a 
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terület lakóterületi hasznosítása. 
C2 Lf Vt 0,6 Az önkormányzati hivatal térsége a 

közösségi funkciók fejlesztése és a terület 
intenzívebb kihasználása érdekében 
településközpont terület kategóriába kerül. 

C3 Gksz K-Hull 1,71 A Biokom hulladékkezelő telep középső 
részét a hatályos terv kereskedelmi 
szolgáltató gazdasági terület kategóriába 
sorolta. A terület a felülvizsgálat során a 
tényleges hasznosításnak jobban megfelelő 
területfelhasználási kategóriába kerül. 

 
D. Beépítésre nem szánt terület helyett beépítésre nem szánt terület kijelölése 

 

Sor-
szám 

Terület-
felhasználás 
a hatályos 

TSZT szerint 

Terület-
felhasználás 
a felülvizsgált 
TSZT szerint 

Terület-
nagyság 

(ha) 

Változás indoka 

D1 E Mk 0,32 A Malomvölgy határán fekvő Kertész-tanyán 
lakók a területet a tulajdonos pécsi 
önkormányzattól bérlik. A területet a hatályos 
terv erdőterület kategóriába sorolja. A 
felülvizsgálat során a terület a tényleges 
hasznosításnak megfelelő 
területfelhasználási kategóriába került. 

D2 E Má 1,45 A Malomvölgyi-tóba tartó árok és a belterület 
közti területet a hatályos terv erdőterület 
kategóriába sorolta. A terület nem tartozik az 
Országos Erdőállomány Adattárban jegyzett 
erdők közé. A felülvizsgálat során az érintett 
földrészletek a művelési ágnak megfelelő 
területfelhasználási kategóriába kerültek. 

D3 Má Eg 0,68 A hatályos terven mezőgazdasági terület 
kategóriába sorolt földrészlet az Országos 
Erdőállomány Adattár szerinti erdő. A 
változtatás célja a jogszabályi illeszkedés 
érdekében az ingatlan erdőterület 
kategórába sorolása. 

D4 V Eg 0,38 A hatályos terven vízgazdálkodási területként 
jelölt vízmosás beerdősült. A változtatás célja 
a terület tényleges állapotnak megfelelő 
területfelhasználási kategóriába sorolása. 

D5 Má Ev 0,63 A hatályos terven mezőgazdasági terület 
kategóriába sorolt földrészlet az Országos 
Erdőállomány Adattár szerinti erdő. A 
változtatás célja a jogszabályi illeszkedés 
érdekében az ingatlan erdőterület 
kategórába sorolása. 

D6 Má Eg 0,14 A hatályos terven kertes mezőgazdasági 
terület kategóriába sorolt földrészletek 
művelési águk szerint 2. minőségi osztályba 
sorolt erdők. A változtatás célja a terület 
művelési ágnak megfelelő 
területfelhasználási kategóriába sorolása. 

D7 Má Kb-Hull 4,01 A Biokom hulladékkezelő telepétől délkeletre 
fekvő, a hatályos terven általános 
mezőgazdasági területbe sorolt földrészletek 
a telep bővítési területeként beépítésre nem 
szánt különleges terület kategóriába 
kerülnek. 
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D8 Má Mk 0,43 A hatályos terven általános mezőgazdasági 
terület kategóriába sorolt földrészletek a 
felülvizsgálat során a tényleges 
hasznosításnak megfelelően kertes 
mezőgazdasági terület kategóriába kerülnek. 

D9 Má Mk 0,54 A hatályos terven általános mezőgazdasági 
terület kategóriába sorolt földrészletek a 
felülvizsgálat során a tényleges 
hasznosításnak megfelelően kertes 
mezőgazdasági terület kategóriába kerülnek. 

D10 Má Ev 0,12 A Biokom telephely északkeleti részéhez 
csatlakozva új beépítésre szánt terület 
kijelölésére került sor (A2. változás), emiatt 
az MaTrT 12.§ (3) bekezdésében előírtak 
alapján a terület keleti határán védelmi 
rendeltetésű erdősáv kijelölése vált 
szükségessé. 

 K-Hull jelű, új beépítésre szánt terület 
0,77 ha 

 Ev jelű újonnan kijelölt erdőterület 0,12 
ha, az új beépítésre szánt terület 15,6%-
a, megfelel. 

D11 Má Kb-En 4,09 A közigazgatási terület délkeleti sarkán a 
hatályos terv elfogadása óta eltelt 
időszakban napelem park létesült. A 
változtatás célja a hatályos szerinti általános 
mezőgazdasági terület helyett a terület 
tényleges használatának megfelelő 
területfelhasználási kategória kijelölése. 

 



24
 

 
Kökény településszerkezeti terve  

 

 
III. A TELEPÜLÉS TERÜLETI MÉRLEGE 

 
 

Területfelhasználási kategória Összes terület a 
településszerkezeti terven 

(ha) 

Területi 
arány 
(%) 

Falusias lakóterület 47,88 9,77 

Településközpont terület 0,6 0,12 

Általános gazdasági terület 33,35 6,8 

Különleges beépítésre szánt terület 22,28 4,55 

Zöldterület közkert 0,88 0,18 

Erdőterület 25,48 5,2 

Kertes mezőgazdasági terület 57,73 11,78 

Általános mezőgazdasági terület - szántó 274.59 56,02 

Általános mezőgazdasági terület – rét, legelő 16,23 3,31 

Vízgazdálkodási terület 0,35 0,07 

Különleges beépítésre nem szánt terület 9,74 1,99 

Közlekedési terület – fő- és mellékutak, gyűjtőutak 1,03 0,21 

Összesen 490,14 100  
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IV. A TERÜLETRENDEZÉSI TERVVEL VALÓ ÖSSZHANG IGAZOLÁSA 

 
Baranya Megye Területrendezési Terve  

A Baranya Megyei Önkormányzat Közgyűlésének 4/2020.(IV.22.) önkormányzati rendelete 
 

TÉRSÉGI TERÜLETFELHASZNÁLÁSI KATEGÓRIÁK 
 
MEZŐGAZDASÁGI TÉRSÉG 
 

 
 
A MaTrT 11.§ b)  pontja szerint kiemelt térségi, illetve megyei területfelhasználási kategóriák 
területén belül a települési területfelhasználási egységek kijelölése során a mezőgazdasági 
térség területének legalább 75%-át elsődlegesen a mezőgazdasági terület települési 
területfelhasználási egységbe kell sorolni, a fennmaradó rész természetközeli terület, - 
nagyvárosias lakóterület és vegyes terület kivételével - beépítésre szánt terület vagy 
különleges honvédelmi, katonai és nemzetbiztonsági célra szolgáló terület 
területfelhasználási egységbe sorolható. 
 

BmTrT szerint Településszerkezeti terv szerint Eltérés 
Területfelhasználási 

kategória 
Terület 

(ha) 
Területfelhasználási 

kategória 
Terület 

(ha) 
Mezőgazdasági 
térség 

385,9 Általános és kertes 
mezőgazdasági 
terület  

348,55 90,32%, megfelel 
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Kökény településszerkezeti terve  

 

ERDŐGAZDÁLKODÁSI TÉRSÉG 
 

 
 

A MaTrT 11.§ a)  pontja szerint az erdőgazdálkodási térségben az erdőterület 
területfelhasználási egységet a térséget lefedő erdők övezetére vonatkozó szabályok szerint, 
valamint az erdőtelepítésre javasolt terület övezetére vonatkozó szabályok 
figyelembevételével kell lehatárolni. 
 
A MaTrT 29. § szerint az erdők övezetébe tartozó területeket az adott településnek a 
településrendezési eszközében legalább 95%-ban erdőterület területfelhasználási egységbe 
kell sorolnia. 
 
A 9/2019.(VI.14.) MVM rendelet (a továbbiakban MVM rendelet) 3. § (1) bekezdése szerint a 
településrendezési eszközök készítése során az Országos Erdőállomány Adattárban nem 
szereplő erdőterület területfelhasználási egységeket a településfejlesztési és 
településrendezési célokkal összhangban - a természeti és kulturális örökségi értékek 
sérelme nélkül - az erdőtelepítésre javasolt terület övezet területén javasolt kijelölni. 
 
Fentiek alapján 
 

BmTrT szerint Településszerkezeti terv szerint Eltérés 
Területfelhasználási 

kategória 
Terület 

(ha) 
Területfelhasználási 

kategória 
Terület 

(ha) 
Erdők övezete 17,59  Erdőterület 25,48 144,85%, megfelel 
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Kökény településszerkezeti terve  

 

 
VÍZGAZDÁLKODÁSI TÉRSÉG 
 

 
 
A MaTrT 11.§ c)  pontja szerint kiemelt térségi, illetve megyei területfelhasználási kategóriák 
területén belül a települési területfelhasználási egységek kijelölése során a vízgazdálkodási 
térség területét - e törvény hatálybalépését megelőzően már jogszerűen kijelölt beépítésre 
szánt területek kivételével - vízgazdálkodási terület, vízgazdálkodási célú erdőterület, 
vízgazdálkodási célú mezőgazdasági terület, természetközeli terület, továbbá különleges 
honvédelmi, katonai és nemzetbiztonsági célú terület vagy honvédelmi célú erdőterület 
területfelhasználási egységbe kell sorolni, és a működési területével érintett vízügyi 
igazgatási szervvel egyeztetve kell pontosítani. 
 
Az Országos Vízügyi Főigazgatóságtól kapott adatszolgáltatásban vízgazdálkodási 
térséghez tartozónak jelölt területek a településszerkezeti terven vízgazdálkodási terület 
övezetbe kerültek. 

 
A belterülettől keletre húzódó völgy mélyvonulatán egy vízfolyás található, amely egy 
meglévő forrástól indul. Ennek az ároknak a területe földügyileg még nincs rendezve. Az 
árok felmérését és tulajdonjogi rendezését el kell végezni, pontos nyomvonala a 
településszerkezeti terven ezt követően árázolható. 
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Kökény településszerkezeti terve  

 

 
ORSZÁGOS ÖVEZETEK 

 
ÖKOLÓGIAI HÁLÓZAT MAGTERÜLETÉNEK ÉS ÖKOLÓGIAI FOLYOSÓJÁNAK ÖVEZETE 
 

  

BmTrT övezeti tervlap Településszerkezeti terv 

 
Az övezet településszerkezeti tervi lehatárolása megegyezik a BmTrT szerinti lehatárolással. 
Az érintett területek beépítésre nem szánt területi kategóriákba soroltak (zöldterület, 
mezőgazdasági terület). 
 
A településszerkezeti terven az MaTrT 25.§ előírásai teljesülnek. 
 
 
KIVÁLÓ TERMŐHELYI ADOTTSÁGÚ SZÁNTÓK ÖVEZETE 
 

  

BmTrT övezeti tervlap Településszerkezeti terv 

 
Az övezet lehatárolása a településszerkezeti terven a Lechner Tudásközpont 
adatszolgáltatása alapján történt. A településszerkezeti terv az övezettel érintett területeket 
általános mezőgazdasági terület kategóriába sorolja. 
 
A településszerkezeti terven az MaTrT 28.§ előírásai teljesülnek. 
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Kökény településszerkezeti terve  

 

JÓ TERMŐHELYI ADOTTSÁGÚ SZÁNTÓK ÖVEZETE 
 

  

BmTrT övezeti tervlap Településszerkezeti terv 

 
Az övezet lehatárolása a településszerkezeti terven a Lechner Tudásközpont 
adatszolgáltatása alapján történt. A településszerkezeti terv az övezettel érintett területeket 
zömmel általános mezőgazdasági terület kategóriába sorolja. Az övezettel érintett terület egy 
részén napelem park található, nyugati szélét pedig a Biokom Regionális Hulladékkezelő 
Központ hulladéklerakó telepe érinti. 
A településszerkezeti terven az MVM rendelet 2.§ előírásai teljesülnek. 
 
ERDŐK ÖVEZETE 
 

  

BmTrT övezeti tervlap Településszerkezeti terv 

 
Az erdők övezetébe az Országos Erdőállomány Adattárban szereplő erdők és az 
erdőgazdálkodási célokat közvetlenül szolgáló földterületek tartoznak. 
A településszerkezeti terv az erdőterületeket elsősorban a BaMKh PJH Erdészeti Osztály 
adatszolgáltatása alapján határolja le, amely kiegészül néhány egyéb, erdő művelési ágú 
területtel.  
 

BmTrT szerint Településszerkezeti terv szerint Eltérés 
Területfelhasználási 

kategória 
Terület 

(ha) 
Területfelhasználási 

kategória 
Terület 

(ha) 
Erdők övezete 17,59  Erdőterület 25,48 144,85%, megfelel 
 
A településszerkezeti terven az MaTrT 29. és 30.§ előírásai teljesülnek. 
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Kökény településszerkezeti terve  

 

 
 
ERDŐTELEPÍTÉSRE JAVASOLT TERÜLET ÖVEZETE 
 

 

A BmTrT a közigazgatási terület északkeleti 
sarkában, az 58. úttól nyugatra jelöl 
erdőtelepítésre javasolt területet. Ezt a 
területet már a hatályos terv is gazdasági 
terület kategóriába sorolta, a besorolás a 
felülvizsgálat során is megmarad.  

A településrendezési eszközök készítése 
során az önkormányzat – az újonnan 
beépítésre szánt gazdasági területek 
kijelölésével egyidejűleg szükséges véderdő 
sávok kivételével – további erdőterületeket 
nem kíván kijelölni. A településszerkezeti 
terven a fentieken túl tervezettnek jelölt 
erdők az országos erdőállomány adattárhoz 
való igazodást célozzák. 

 
TÁJKÉPVÉDELMI TERÜLET ÖVEZETE 
 

  

BmTrT övezeti tervlap Településszerkezeti terv 

 
Az övezet településszerkezeti tervi lehatárolása megegyezik a BmTrt szerinti lehatárolással. 
 
Az övezettel érintett területen a falu, az azt övező kertes mezőgazdasági területek, valamint 
a Malomvölgyi parkerdő déli nyúlványaként Kökény területét is érintő erdőterületek 
találhatók. Kisebb mértékben érintett a közigazgatási terület északkeleti részén még a 
hatályos terv készítésekor kijelölt gazdasági terület. A megalapozó vizsgálat meghatározza a 
tájjelleg megőrzendő elemeit, valamint a hagyományos tájhasználat helyi jellemzőit.  
 
A településszerkezeti terven az MvM rendelet 4.§ előírásai teljesülnek. 
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Kökény településszerkezeti terve  

 

VÍZMINŐSÉG-VÉDELMI TERÜLET ÖVEZETE 
 

 

BmTrT övezeti tervlap Településszerkezeti terv 

 
A vízvédelemmel érintett területek lehatárolása az Országos Vízügyi Főigazgatóság 
adatszolgáltatása alapján történt. 
 
Az övezeti lehatárolás Pécs területéről átnyúlva kismértékben érinti a közigazgatási területet 
az Erdőszél utca és Vizslapart kertes mezőgazdasági terület térségében. 
 
Az övezet településszerkezeti tervi lehatárolása megegyezik a BmTrT szerinti lehatárolással. 
 
A településszerkezeti terven az MvM rendelet 5.§ előírásai teljesülnek. 
 

 
 
 
 

Az országos övezetek közül Kökény közigazgatási területét az alábbi övezetek nem érintik: 
 
 Nagyvízi meder övezete 
 Világörökségi és világörökségi várományos területek által érintett települések övezete 
 Honvédelmi és katonai célú terület övezete 
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MEGYEI ÖVEZETEK 
 

FÖLDTANI VESZÉLYFORRÁS TERÜLET ÖVEZETE 




 

A földtani veszélyforrás terület övezeti lapja az 
érintett településeket teljes igazgatási területükkel 
ábrázolja. 

A településszerkezeti és a szabályozási terv az 
övezettel érintett területek pontosítását a 
megalapozó vizsgálatokhoz készített mérnök-
geológiai munkarész alapján tartalmazza. 

Ez alapján a település területén földtani 
veszélyforrás lehatárolására nincs szükség. 

 

 
EGYÜTT-TERVEZÉSRE JAVASOLT TÉRSÉGEK ÖVEZETE 




 
Agglomeráció Pécs fejlesztési pólussal. 
 

 
 
 
A megyei övezetek közül Kökény közigazgatási területét az alábbi övezetek nem érintik:  
 
 Ásványi nyersanyag-vagyon terület övezete 
 Rendszeresen belvízjárta terület övezete 
 Gazdaságfejlesztés célterületeinek övezete 
 Építészeti örökség szempontjából kiemelten kezelendő terület övezete 
 Turizmusfejlesztés célterületeinek övezete 
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V. BIOLÓGIAI AKTIVITÁSÉRTÉK SZÁMÍTÁS 

 

Területfelhasználási kategória Összes terület a 
településszerkezeti 

terven 
(ha) 

Biológiai 
aktivitásérték 

mutató 

Biológiai 
aktivitásérték 

Falusias lakóterület 47,88 2,4 114,91 

Településközpont terület 0,6 0,5 0,3 

Általános gazdasági terület (ipari 
terület jellegű) 

33,35 0,4 13,34 

Különleges beépítésre szánt 
területek 

   

Temető 0,74 3 2,22 

Hulladékgazdálkodási terület 21,36 0,1 2,14 

Sportolási célra 0,18 3 0,54 

Zöldterület közkert 0,88 6 5,28 

Erdőterület 25,48 9 229,32 

Kertes mezőgazdasági terület 57,73 5 288,65 

Általános mezőgazdasági terület 
– szántó, rét, legelő 

290,82 3,7 1076,03 

Vízgazdálkodási terület 0,35 6 2,1 

Különleges beépítésre nem szánt 
területek 

   

Sportolási célú terület  1,55 6 9,3 

Hulladékgazdálkodási célú terület 
(egyéb, helyi sajátosságot 
hordozó terület) 

4,01 3,2 12,83 

Megújuló energiaforrás 
hasznosítása céljára 

4,09 3,2 13,09 

Szent Kereszt Kápolna (egyéb, 
helyi sajátosságot hordozó 
terület) 

0,08 3,2 0,26 

Közlekedési terület – országos 
mellékút, gyűjtőút 

1,03 0,6 0,62 

Összesen   1770,93 
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